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Für Sie da

Wir freuen uns, Ihnen eine neue Version unseres Dienstleistungs­
katalogs für unsere Mitgliederclubs zu präsentieren. Einige neue 
Dienstleistungen wurden ergänzt und Verantwortlichkeiten angepasst. 
Allerdings haben wir versucht, die Informationen zu reduzieren und 
eher den Fokus auf unsere Website zu richten, auf welcher wir die 
Option genutzt haben, noch weiter ins Detail zu gehen. Ebenso ste­
hen Ihnen sämtliche Teams der einzelnen Angebotsbereiche jederzeit 
gerne zur Verfügung. 

Ihr PluSport­Team
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 → Sportclub-Führung und -Entwicklung 

Entwicklungs- und Austauschplattform für Vorstände
Als Dachorganisation haben wir uns zum Ziel gesetzt, unsere Mit­
gliederclubs laufend über die Verbandstätigkeit zu informieren, ihnen 
Austauschgelegenheiten zu bieten und sie in die Entwicklung des 
Behindertensports einzubinden. Als Plattformen bieten sich die jährli­
che Entwicklungskonferenz sowie auch die Delegiertenversammlung 
an. Bei spezifischen Themen und Anliegen können auch regionale 
Anlässe gestaltet und durchgeführt werden.

Fachliche Unterstützung für die Club-Führung
PluSport verfügt über strategische, themenspezifische Kommissionen 
und Arbeitsgruppen, die aus externen Fachpersonen, Vorstands­ und 
Geschäftsleitungsmitgliedern zusammengesetzt sind. Sie sind mit 
sämtlichen Verbandsgeschäften vertraut und stehen unseren Mit­
gliederclubs für Anliegen und Beratungen gerne zur Seite.

Vorstands-Beratung und -Betreuung
Die Sportclubs­Betreuung unterstützt die Mitglieder mit Rat und Tat 
bei allen möglichen Anliegen wie Nachfolgeplanung im Vorstand, 
Suche neuer Vorstände und Leiter:innen, Standortbestimmungen, 
Aufbau neuer Angebote, Förderung von Nachwuchs, regionale Ver­
netzung mit Nichtbehinderten­Sportvereinen sowie Institutionen für 
Menschen mit Behinderung etc.

Weiterbildung für Vorstandsmitglieder
Diverse Organisationen bieten Kurse für Ehrenamtliche an. Gerne 
informieren wir Sie über die Möglichkeiten und unterstützen Sie bei 
der Suche nach dem passenden Kurs.

Sport-Beratung 
Wir unterstützen die Sportverantwortlichen bei allen Fragen rund um 
ihren Sportbetrieb wie Qualität und Attraktivität bestehender Ange­
bote, Aufbau neuer Angebote, Entwicklung von Trends, Förderung 
des Nachwuchses, lokale Vernetzung, Beratung und Vermittlung von 
Sportler:innen und Leiter:innen in die regionalen Sportclubs. Gerne 
beraten wir auch interessierte Personen bei der Suche nach einem 
passenden Sportangebot.

sportclubs@plusport.ch, 044 908 45 90
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Austauschgefässe für Sportclub-Funktionär:innen
Wir unterstützen den Austausch unter Funktions­Kollegen:innen wie 
Präsidium, Technische Leitung oder Kassier:in. Dabei setzen wir ver­
mehrt auf bewährte Online­Tools.

Leiter:innenausbildung und Weiterbildungskurse
Gerne besuchen wir Sie persönlich an einer Gesamtleitersitzung in 
Ihrem Club, um Sie und Ihr Leiterteam über Aus­ und Weiterbildungs­
möglichkeiten für Leiter:innen, Assistent:innen und Helfer:innen zu 
informieren und zu beraten. 

Gewinnung von Vorstandsmitgliedern und  
Sportleitenden

Über verschiedene Plattformen des Dachverbands suchen und ver­
mitteln die Sportclubs­Mitarbeitenden interessierte Personen in regio­
nale Clubs. Zudem wird die Vorstands­ und Leiterfindung durch unsere 
Leiterbörse und unseren Partner Benevol unterstützt.

Mitgliedergewinnung zu Gunsten der Sportclubs 
PluSport fördert den Mitglieder­Nachwuchs in den Sportclubs mit 
neuen Ideen zur Unterrichtsgestaltung, Kennenlern­Anlässen für inte­
ressierte Sportler:innen, Info­Abenden in heilpädagogischen Schulen 
und vielen weiteren individuellen Massnahmen. Durch die Bekannt­
heitsförderung der Clubs können neue Mitglieder in allen Regionen 
gefunden werden.
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Sport in und mit Institutionen 
Auf Wunsch unterstützt PluSport seine Clubs bei der Vernetzung mit 
regionalen Institutionen für Menschen mit Behinderung. Einerseits 
wird die breite Angebotspalette präsentiert und anderseits werden 
die Möglichkeiten einer Zusammenarbeit sowie auf die Institutionen 
zugeschnittene Angebote geprüft und wenn möglich realisiert.

Vernetzung regional und national 
Mit unterschiedlichen Massnahmen unterstützt PluSport seine Mitglie­
derclubs bei der regionalen Vernetzung mit wichtigen Akteur:innen. 
Kooperationen mit relevanten Organisationen auf nationaler Ebene 
generieren Nachwuchs für die regionalen Clubs. Dank guter Zusam­
menarbeit oder gemeinsamer Durchführung von Aktivitäten können 
Synergien genutzt und neue Wege beschritten werden. Ein Gewinn 
für alle Parteien. 

UVAF-Controlling-Instrumente, Informationen,  
Mustervorlagen 
Auf unserer Website finden Sie alle fürs UVAF­Controlling notwen­
digen Dokumente und viele weitere nützliche Informationen zu Ver­
sicherungen, Zusatzbeiträgen für neue Sportangebote, Beiträgen an 
Sportanlässe, Partizipation am KMU­Fundraising sowie Muster für 
Pflichtenhefte und Funktionsbeschriebe. Gerne beraten wir Sie per­
sönlich, bitte melden Sie sich bei uns!

Mitglieder- und Kursverwaltung via App und Internet
Autorisierte Personen können die Präsenzen der Teilnehmenden 
und Leitenden auf einfachste Art elektronisch erfassen, neue Teil­
nehmer:innen und Leiter:innen hinzufügen und wichtige Daten abfra­
gen. Erfassen Sie Ein­ und Austritte, Mutationen, Funktionswechsel, 
erstellen Sie individuelle Felder oder drucken Sie Mitgliederdaten­
blätter oder komplette Mitgliederlisten aus.

Vereins-Software «Clubdesk»
Mit diesem Tool können Mitglieder­ und Vorstandsdaten verwaltet, 
Termine geplant, Dokumente abgelegt, Mails verschickt oder eine 
schöne Website veröffentlicht werden. Die ganze Buchhaltung wird 
über die Software abgewickelt und das Reporting ist mit wenigen 
Klicks möglich. 

sportclubs@plusport.ch, 044 908 45 90

www.plusport.ch/controlling­instrumente
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 → Sportangebote von PluSport Schweiz 

Sportdatenbank
Auf unserer Website präsentieren wir aktuell gegen 500 Sport­An­
gebote und es kommen laufend neue dazu. Lassen Sie sich Sport­
camps, regelmässige Sportclubs­Angebote, Fördertrainings, Events 
oder Wettkämpfe anzeigen. Die Filterfunktion hilft beim Verfeinern der 
Suche. Diese Datenbank ist einmalig in der Schweiz!

Sportcamps
Jährlich werden über 100 Sportcamps von PluSport organisiert und 
mitfinanziert. Sie geben Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen mit 
unterschiedlicher Behinderung die Möglichkeit, für 7 bzw. 14 Tage 
den Alltag hinter sich zu lassen und diverse Sportarten vertieft zu 
erlernen. Gleichzeitig haben die Teilnehmer:innen Zeit, neue Freund­
schaften zu gewinnen und soziale Kontakte zu pflegen. In unserem 
aktuellen Sportcamps­Katalog und im Web finden Sie sämtliche Som­
mer­ und Winterangebote. 

Zivildienst bei PluSport
PluSport ist anerkannter Einsatzbetrieb für Zivildienstleistende. Es gibt 
verschiedene Möglichkeiten für einen Einsatz in einem von unseren 
über 100 Sportlagern. Die Zivildienstleistenden können als Beglei­
ter:innen, Sportleitende, Koch/Köchin oder auch Fachperson Gesund­
heit in den Lagern tätig sein.

Nachwuchsprojekte Sport und Entwicklung 
PluSport verfolgt die Mitglieder­ und Talentfindung, entwickelt ge­
zielt Projekte zur Förderung des Behindertensport­Nachwuchses vom 
Breiten­ bis hin zum Spitzensport und unterstützt Initiativen zur ge­
samtschweizerischen Nachwuchsgewinnung. Gemeinsam mit Swiss 
Olympic, den Nichtbehinderten­Sportverbänden und ­vereinen, Mit­
gliederclubs sowie Partnerorganisationen werden neue Förderange­
bote aufgebaut. 

Events mit Leistungssport-Charakter
PluSport plant nationale und internationale Wettkämpfe wie bei­
spielsweise Schweizermeisterschaften und Weltcuprennen Ski Alpin. 
Wir sind der kompetente Ansprechpartner für Athlet:innen, Partner, 
Veranstaltungsorte etc. bei organisatorischen und sporttechnischen 
Fragen.

www.plusport.ch/sport­datenbank

spitzensport@plusport.ch, 044 908 45 15
www.plusport.ch/spitzensport

www.plusport.ch/sportcamps
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Inklusion
Der Fachbereich Inklusion versteht sich intern als Drehscheibe und 
extern als kompetenter Partner rund um Inklusion im Sport. Die Dreh­
scheibe zeigt die verschiedenen Projekte auf,  welche wir zusammen 
mit unseren internen Bereichen sowie den externen Ansprechpart­
nern realisieren. Für Beratungen und Entwicklung hinsichtlich Integ­
ration und Inklusion durch Sport sind wir auch gerne Ihr kompetenter 
Ansprechpartner.

www.plusport.ch/inklusion, 044 908 45 70
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PluSport-Tag – Nationaler Behindertensporttag 
Am Nationalen Behindertensporttag in Magglingen messen sich rund 
1500 Sportler:innen. Neu legen wir den Fokus auf drei Schwerpunkt­
themen: 

 + Leisten > Wettkämpfe 

 + Schnuppern > Trend­Workshops

 + Vernetzen> Spass­Angebote

Weihnachts-Event Conelli 
Dank der grosszügigen Unterstützung von Partner:innen ist es uns 
eine Freude, unsere Mitgliederclubs, Freunde und Gäste alljährlich 
zum Weihnachtszirkus Conelli auf dem Zürcher Bauschänzli einzu­
laden. Die Einladung erfolgt jeweils über unsere Zeitschrift +Punkt 
und/oder unseren Newsletter. Bei Ticket­Bestellungen für grössere 
Gruppen empfehlen wir direkte Kontaktaufnahme mit der Geschäfts­
stelle. 

Botschafter:innen-Engagements 
Um auf den Behindertensport aufmerksam zu machen, stehen zahl­
reiche ehemalige paralympische Sportler:innen und weitere Persön­
lichkeiten für PluSport im Einsatz. Sie bringen unsere Mission in die 
Öffentlichkeit z. B. an Messen, Konferenzen, Schulungen und Events. 
Sie referieren, moderieren, sensibilisieren, fördern und erzählen ihre 
Geschichte. Unsere Botschafter:innen stehen den Mitgliederclubs, 
Partnern, Bildungsstätten etc. für regionale, nationale und internatio­
nale Anlässe zur Verfügung.

plusport­tag@plusport.ch, 044 908 45 00
www.plusport.ch/plusport­tag

www.plusport.ch/conelli

marketing@plusport.ch, 044 908 45 95
www.plusport.ch/botschafter
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 → Sportleiter:innenausbildung 

Aus- und Weiterbildungsangebot 
Wir legen grossen Wert auf ein attraktives Sportangebot dank gut 
ausgebildeten Sportleiter:innen. Besuchen Sie unsere Aus­ und Wei­
terbildungskurse und bleiben Sie immer auf dem aktuellsten Wissens­
stand. Wir bilden Assistent:innen und Behindertensportleiter:innen in 
den Ausbildungsrichtungen Polysport, Schwimmen und Schneesport 
sowie Reise­ und Sportcampsbegleiter:innen und ­Leiter:innen aus.

Beratung zum individuellen Ausbildungsweg
Bei Fragen oder Anliegen zur Ausbildung können Sie sich jederzeit di­
rekt bei uns auf der Geschäftsstelle melden. Wir beraten Sie gerne per­
sönlich zu Ihren verschiedenen Aus­ und Weiterbildungsmöglichkeiten.

Regionale Weiterbildungskurse von Sportclubs 
Möchten Sie mit Ihrem Sportclub einen Weiterbildungskurs in Ihrer 
Umgebung organisieren und durchführen? Unser Fachpersonal un­
terstützt Sie auf Wunsch bei der Planung. Unter Einhaltung des vorge­
gebenen Reglements bieten wir Ihnen auch finanzielle Unterstützung 
an. Auf Anfrage stellen wir Ihnen gerne das Reglement «Regionale 
Weiterbildungskurse» zu.

www.plusport.ch/ausbildung

ausbildung@plusport.ch, 044 908 45 20  
www.plusport.ch/ausbildung 
Online­Anmeldung: edu.plusport.ch

https://edu.plusport.ch/de/Course/List
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 → Spitzensportlaufbahn

Förderkette
Talente im Sportclub entdeckt? Nachwuchs im Sportcamp gesichtet? 
PluSport unterstützt die Förderung von ambitionierten Kindern, Ju­
gendlichen und Erwachsenen mit einer durchgehenden Förderkette 
insbesondere im Bereich Körperbehinderung und Sehbehinderung. 
Aktuell bietet PluSport verschiedene Fördertrainings für die Sportarten 
Schwimmen, Cycling, Badminton, Blindenfussball, Leichtathletik, Ski 
Alpin und Snowboard an. Eine vollständige Übersicht finden Sie hier.

Spitzensportkarriere
Damit sich unsere Kaderteams voll und ganz auf den Sport konzentrie­
ren können, unterstützt sie PluSport in sämtlichen sportlichen, admi­
nistrativen und organisatorischen Belangen. PluSport engagiert pro­
fessionelle Trainer:innen, plant und organisiert nationale Wettkämpfe 
wie Schweizermeisterschaften und erledigt die Beschickungen von 
Athlet:innen und Teams für nationale und internationale Trainings und 
Wettkämpfe. Wir unterstützen die Kaderathlet:innen umfassend in 
ihrer Karriereplanung mit dem Ziel einer Teilnahme an Schweizer­, 
Europa­ und Weltmeisterschaften, sowie den Paralympics. 

Ansprechpartner für Nationaltrainer:innen
In Zusammenarbeit mit den Nationaltrainer:innen und weiteren Mitar­
beitenden aus den jeweiligen Sportarten ist PluSport für die Organi­
sation und Administration der geplanten Massnahmen verantwortlich.

www.plusport.ch/foerdertrainings

spitzensport@plusport.ch, 044 908 45 15 
www.plusport.ch/spitzensport
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 → Notfall-Kontakte und Prävention

PluSport-SOS und Notfallzentrale
Die PluSport­SOS Hotline (24­Std, 365 Tage im Jahr) wurde explizit 
für absolute Notfälle in Sportcamps, Kursen, Trainings und Sportclubs 
eingerichtet. Sie stellt die lückenlose Erreichbarkeit zur Geschäftslei­
tung des Verbands sicher. Im Fall einer Krisen­ und Notfallsituation 
begleitet und unterstützt PluSport die Betroffenen in allen Belan­
gen. Ausserdem können alle, die für PluSport tätig sind, über die 
Geschäftsstelle eine SOS­Notfallkarte beziehen.

Seit 1.1.2022 besteht bei Swiss Olympic – dem Dachverband des 
Schweizer Sports – die nationale Melde­ und Untersuchungsstelle 
«Swiss Sport Integrity». Alle Mitglieder von Swiss Olympic – also die 
nationalen Sportverbände und Partnerorganisationen, auch PluSport 
Schweiz und seine Mitgliederclubs – sind verpflichtet, Ethikverstösse 
und Missstände über die unabhängige Stiftung «Swiss Sport Integrity» 
zu melden. 

Die Prävention zu den Themen Grenzverletzungen und sexuelle Über­
griffe bleibt weiterhin bei den Verbänden und ist in der PluSport­Aus­
bildung integriert. In Zusammenarbeit von Procap, insieme, Cerebral 
und PluSport Schweiz ist Ende 2020 der Verhaltenskodex zum The­
ma «Beziehungen – Grenzen und Übergriffe» erschienen.

mailbox@plusport.ch, 044 908 45 16  
(SOS­Nr. 044 908 45 02) 

www.plusport.ch/integrity

www.plusport.ch/praevention
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 → Rehabilitation und Sport 

Individuelle Sportberatung und Leistungsdiagnostik 
PluSport bietet sich in diversen Rehabilitationskliniken als Kompe­
tenzzentrum für Sport, Behinderung und Integration an. Beispiels­
weise erhalten sämtliche Patient:innen, ob stationär oder ambulant, 
eine Beratung in Sachen Sport mit Behinderung. PluSport vermittelt 
in diesem Rahmen sportinteressierte Patient:innen in regionale Sport­
clubs. Ebenso zeichnet sich die Rehaklinik Bellikon als Partner für 
sportmedizinische Fragen und Leistungsdiagnostik aus.

Persönliche Beratung für Menschen mit Beeinträchtigung
Falls Sie eine persönliche Beratung durch die Expert:innen wün­
schen, haben Sie im Anschluss an die Informationsveranstaltungen 
die Möglichkeit, mit den Expert:innen einen individuellen Termin zu 
vereinbaren und so in einem persönlichen Rahmen Ihre Anliegen 
zu besprechen sowie mehr über das vielseitige Sportangebot von 
PluSport zu erfahren. 
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Sport-Prothesen- und -Hilfsmittelfonds 
Damit Kosten nicht zum entscheidenden Faktor werden, ob jemand 
den gewünschten Sport ausüben kann oder nicht, verfügt PluSport 
über einen Sport­Prothesen­ und ­Hilfsmittelfonds, der Beiträge an 
die Beschaffungskosten ausrichten kann. Dieser spezielle Fonds 
existiert dank grosszügiger Spenden diverser Gönner:innen. Bei Be­
darf beraten wir Sie gerne über Ihre Möglichkeiten.

 → Kommunikation und Marketing

Marketingberatung für die Sportclubs
Damit sich die Sportclubs in der Öffentlichkeit erfolgreich präsentie­
ren können, unterstützt das Team Marketing in den Themen Corpo­
rate Design und Public Relations. Wir stellen Sponsoring­Vorlagen, 
Präsentationen, Werbepakete etc. bereit und stehen für eine Bera­
tung zur Verfügung.

Werbung, Werbematerial
Wir unterstützen Sie beim Erstellen von Werbematerial (z. B. Flyer) für 
die Bekanntmachung Ihres Clubs und Ihrer Angebote bei wichtigen 
Anspruchsgruppen in Ihrer Region. 

spitzensport@plusport.ch, 044 908 45 15
www.plusport.ch/spitzensport

marketing@plusport.ch, 044 908 45 95
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 → Medien und Publikationen 

Medienservice
Unsere Medienstelle informiert regelmässig und crossmedial über 
verschiedene Projekte und Veranstaltungen. Folgen Sie uns auf Face­
book, Instagram oder LinkedIn, lesen Sie die Newsbeiträge auf  unserer 
Website oder lassen Sie sich auf unseren Newsletter­Verteiler setzen, 
damit Sie auf dem Laufenden bleiben. Ergänzend unterstützen und be­
raten wir unsere Sportclubs bei Fragen zu Kommunikation oder Social 
Media und publizieren ihre spannenden News auf unseren Kanälen.

Füllerinserate für Sportclubs
Mehr Präsenz in Zeitungen und Magazinen. Häufig verfügen meist 
Tageszeitungen über leere Positionen, die es irgendwie zu füllen gilt. 
Diejenigen Non­Profit­Organisationen, welche ihre Füllerinserate den 
Medien zur Verfügung stellen, werden dann auch mit kostenlosen 
Insertionen begünstigt. Ein grosszügiges Sponsoring von unserem 
Druck­Partner Cavelti AG in Zusammenarbeit mit Kustom AG ermög­
licht es, dass unsere Sportclubs vergünstigt eigene Füllerinserate be­
ziehen können. Als Basis dienen die Füllerinserate des Dachverbandes.

Individuelle Sportclub-Websites
Erstellen Sie Ihre Club­Website auf ClubDesk. Wenn Sie die Adminis­
tration über ClubDesk erledigen, werden z.B. Kurs­ und Eventdaten 
automatisch auf Ihrer Website aktualisiert. Wir beraten Sie gerne.

www.plusport.ch/medien

marketing@plusport.ch, 044 908 45 95
www.plusportshop.ch

sportclubs@plusport.ch, 044 908 45 90 

Punkt
Point
Punto

3/2023
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+Punkt – Verbandszeitschrift
Mit vier Ausgaben im Jahr halten wir Sie auf dem Laufenden. Berich­
te über Sportaktivitäten, Medaillengewinne, persönliche Erlebnisse, 
Tipps und Tricks für den Sportbetrieb und vieles mehr informieren 
über Bewegung, Sport und Integration. Zudem beraten wir Sie über 
die Möglichkeit, Inserate und Berichte zu schalten. Es besteht auch 
die Option, ein Abonnement zu bestellen oder zu verschenken.

Lehrmittel und Themenfächer
PluSport hat eine Kooperation mit dem Lehrmittel­Verlag Ingold. Ne­
ben dem Grundlagenlehrmittel «Sport erst recht» verfügt PluSport 
über Praxis­Fächer zum Thema Sport mit Behinderung, wie «Mit Un­
terschieden spielen», «Im Wasser», «Auf Schnee und Eis», «Sportspiele 
mit Handicap», «Im Freien mit Handicap». Ausserdem werden für Aus­ 
und Weiterbildungskurse regelmässig Speziallehrmittel zu gewissen 
Themen und Sportarten erstellt.

www.plusport.ch/pluspunkt

ausbildung@plusport.ch, 044 908 45 20 
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 → Material, Online-Shop und Ausleihe

Toolbox – Sport- und Sensibilisierungsmaterial ausleihen 
und testen
Die Toolbox ist ein Sammelsurium an Material für Bewegung, Sport und 
Selbsterfahrung. Die attraktiven Toolboxinhalte können generell kosten­
los gemietet und mit der eigenen Sportgruppe getestet werden. Bei Be­
darf kann das Toolbox­Material zu Vorzugskonditionen gekauft werden.

Parcours – sport for all
Der Parcours – auch für Menschen mit Mehrfachbehinderung ge­
eignet – besteht aus 17 unterschiedlichen In­ und Outdoor­Spielen. 
Sie können die einzelnen Spiel­Stationen für Ihren Anlass individuell 
zusammenstellen und so Ihren ganz persönlichen Parcours gestalten. 
Für Miete, Transport und Konditionen fragen Sie uns.

Online-Shop
Im PluSport Online­Shop sind verschiedene PluSport Give­aways und 
T­Shirts erhältlich. Unsere Mitgliederclubs können diese Artikel zu 
Spezialkonditionen bestellen und eigene Give­aways oder Drucksa­
chen erstellen lassen. 

Bekleidung
Dank der Kooperation mit Erima können unsere Sportclubs über den 
PluSport Online­Shop das ganze Erima­Sortiment zu einem Spezial­
preis bestellen und wenn erwünscht, via Kustom AG auch direkt be­
drucken lassen.

Geräte-Sortiment
PluSport verfügt über eine Vielzahl von Sportgeräten wie Rollstühle, 
Tandems, Schneeschuhe, Skibobs, Walking­Stöcke etc. Diese ste­
hen in erster Linie für die Verbandsangebote zur Verfügung. Werden 
sie jedoch nicht genutzt, stehen sie unseren Mitgliederclubs für ihre 
individuellen Angebote und Events bereit. Voraussetzung ist ledig­
lich, dass das Know­how zum Betrieb der entsprechenden Geräte 
vorhanden ist.

www.plusport.ch/toolbox

marketing@plusport.ch, 044 908 45 95 
www.plusport.ch/parcours

www.plusportshop.ch

mailbox@plusport.ch, 044 908 45 00
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 → Versicherungs- und Rechtsfragen 

Haftpflichtversicherung
Die Sportclubs können sich unserer Haftpflichtversicherung für 
CHF 0.60 pro Mitglied anschliessen. Wir beantworten Ihre Fragen 
zu Haftung etc. und wickeln Schadenfälle ab.

Unfallversicherung
Die Kursleiter:innen der Sportclubs sind automatisch über uns gegen 
Betriebsunfall versichert. Wir unterstützen Sie gerne bei Fragen und 
wickeln sämtliche Schadenmeldungen ab.

Arbeitsverträge und Sozialversicherungen
Bei Unsicherheiten oder Fragen zu Arbeitsverträgen und Sozialver­
sicherungen sowie zu arbeitsrechtlichen Aspekten unterstützen wir 
Sie gerne mit unserem Fachwissen. 

 → Buchhalterische Anliegen

Buchführung
Wir beantworten gerne Ihre buchhalterischen Fragen und bieten kom­
petente Unterstützung an zu allen buchhalterischen Themen wie Ver­
buchungen, Kontierungen, Fondsbewirtschaftungen etc. 

Fundraising-Beteiligung für Mitglieder-Clubs
Gemäss Beschluss der Delegiertenversammlung erhalten die Sport­
clubs eine Fundraising­Beteiligung. Unsere Buchhaltung teilt das 
Geld auf und führt für jeden Club eine kleine Buchhaltung bezüglich 
ihrer Guthaben (Gutschriften/Bezüge).

Unterstützung bei der Abrechnung für das BSV
Wir konsolidieren sämtliche Jahresrechnungen der Sportclubs für die 
BSV­Abrechnung inklusive aller Freiwilligen­ und Ehrenamt lichen­
Stunden.

www.sportclus@plusport.ch, 044 908 45 90
www.plusport.ch/controlling­instrumente



GESCHÄFTSSTELLE
PluSport 
Behindertensport Schweiz 
Chriesbaumstrasse 6 
8604 Volketswil
T 044 908 45 00
mailbox@plusport.ch

Postcheck-Konto 80-428-1

ANTENNE ROMANDE 
PluSport
Sport Handicap Suisse
Avenue du Grey 38A
1004 Lausanne
T 021 616 55 32 
antenne@plusport.ch

Compte chèque postal 80-428-1

ZWEIGSTELLE
PluSport
Behindertensport Schweiz
Haus des Sports
Talgut-Zentrum 27
3063 Ittigen
T 044 908 45 70
inklusion@plusport.ch
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